

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议,研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题,研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调,加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措,要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济“筋骨”,联接生产和消费、内贸和外贸,必须有效降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力,提高经济运行效率。中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共

中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,

高质量耐用消费品更多进入居民生活,废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。

会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新,要坚持中央财政和地方财政联动,统筹支持全链条各环节,更多惠及消费者。

会议强调,降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流

降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众,基本前提是保持制造业比重基本稳定,主要途径是调结构、促改革,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构,强化“公转铁”“公转水”,深化综合交通运输体系改革,形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道,打通堵点卡点,完善现代商贸流通体系,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽,优化交通基础设施建设和重大生产力布局,大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

加强文物保护 争取修缮资金

本报讯 文物是历史的见证,也是一个城市的记忆。近日,记者从市文物局获悉,去年该局编制完成了多个文物保护单位规划,并争取上级补助资金,并对多处文物进行了修缮保护。

去年,市文物局完成了香泉寺石窟文物保护单位规划,编制了白云寺二期、河朔图书馆旧址、延津大觉寺万寿塔、原武城隍庙、封丘城隍庙、徐世昌公馆、华新纱厂旧址、红旗区大运河文化公园(李家大院、游家书房、付家大院、金龙四大王庙)、中共平原省委旧址内L型建筑等维修方案,并通过了审批。实施完成合河泰山庙、共城城址、百泉孙征君祠、徐世昌公馆、小店河民居五号院

等修缮工程。组织完成对百泉孙征君祠、徐世昌公馆、共城城址、武王庙太公殿、寂照寺、华新纱厂、小店河清代民居等文物保护单位工程的竣工初验。

为更好保护文物,市文物局积极争取文物保护单位资金,去年共到位上级补助资金1645万元,用于10个文物保护单位项目和6家博物馆免费开放。目前,该局开展了项目储备工作,已申报2024年国保立项项目17个,省保立项项目14个,申报文化传承发展“专精特新”工程项目2个,征集2023年至2025年革命文物重点保护工程项目21个,并完成了2024年上级专项资金申报工作。

(胡殿芳)

书香闹元宵 趣味猜灯谜

本报讯 (新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡)2月23日,平原示范区桥北乡刘庵村举行第二届“书香闹元宵、趣味猜灯谜”主题文化活动,为欢庆佳节融入了更多文化元素。

本次活动由桥北乡新时代文明实践所、刘庵村新时代文明实践站主办,分为猜灯谜、吃元宵、品书香3个环节。

活动现场悬挂了近100条灯谜,谜语谜面内容丰富,既包含了优秀的传统文化,又融入了廉洁文化等内容,特别是结合刘庵村村情编写的一些谜语,给传统节日注入了新活力。活动开始后,小朋友在灯笼的海洋中挑选自己猜中谜语的灯笼,如果正确则找志愿者兑换奖品,谜题难度不同得到的奖品也不同。他们凭借自己的聪明才智,赢得了

雨伞、笔记本、牙膏、香皂等礼品。现场笑声不断,其乐融融。

活动现场还为群众准备了热气腾腾的元宵,村民有序排队领取。一碗热气腾腾的元宵,不仅在寒冬中给大家带来了温暖,更甜到了群众的心坎儿里,受到了老人和孩子们的欢迎。

刘庵村党支部书记助理张甲全带领小学生一起诵读经典,学习优秀的传统文化,鼓励他们从小养成读书习惯,以读书为乐,以读书为荣,在书海中汲取智慧、开拓视野、提高认知、促进团结,树立崇高理想,涵养浩然之气。

据悉,刘庵村本次元宵节活动融入了书香文化、法治教育和廉洁知识,村民在轻松愉快的氛围中传承了中华优秀传统文化。

高新区桂苑社区喜迎元宵节

本报讯 (新乡日报全媒体记者 姜楠 通讯员 赵甜梦)2月23日上午,高新区桂苑社区联合新乡铁塔公司组织开展了“美好生活”在桂苑、欢欢喜喜闹元宵”活动。

在现场,社区工作者先是支起一口大锅,将一碗碗象征着“幸福团圆”的爱心元宵送到了外卖小哥、快递小哥和辖区居民的手中。等大伙儿吃过了元

宵,暖和了身子,精彩的游戏环节就开始上演了:猜灯谜、抢板凳、踢毽子、趣味夹球、蒙眼吃香蕉……参与者一个个铆足了劲儿,决心要赛出最佳水平。

“本来以为踢毽子都忘得差不多了,没想到还能‘抱’几个。”刚刚在领奖处兑换了奖品的居民陈女士说,“我觉得这种活动很有意义,大家能热热闹闹地一起过节,还能锻炼身体,真好!”

各地铁路部门 全力做好元宵节运输服务

新华社北京2月23日电 (记者 樊曦)23日,春运第29天。临近元宵节,铁路出行客流回升,旅客出行需求旺盛,各地铁路部门全力做好元宵节运输服务,确保旅客平安有序温馨出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,2月22日,全国铁路发送旅客1141.8万人次,铁路运输安全平稳;2月23日,全国铁路预计发送旅客1220万人次,安排增开旅客列车973列。其中,国铁北京局集团公司计划增开郑州、上海、太原等方向旅客列车138列;国铁上海局集团公司计划增开旅客列车189列,对72列动车组列车实行重联运行。

各地铁路部门加强站车服务,坚守安全底线,做好旅客出行服务保障工作。国铁太原局集团在太原南站举办舞龙、舞狮等民俗文化艺术表演,让旅客感受浓厚节日氛围;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作,对贵阳北站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电线路开展安全巡查;国铁南昌局集团公司南昌机务段安排除冰扫雪机车待命,随时上线对昌九城际、武九客专等部分区段接触网进行除冰扫雪作业。

欧亚经济峰会论坛

寄望“一带一路” 为世界注入更多稳定性

据新华社伊斯坦布尔2月22日电 (记者 王峰 许林贵)第27届欧亚经济峰会22日在土耳其伊斯坦布尔举行“共建‘一带一路’”迎来第11个年头”主题论坛。多国政商界人士称赞共建“一带一路”在促进世界和平发展等方面取得的成果,寄望给动荡世界注入更多稳定性。

峰会主办方马尔马拉基金会主席苏威尔说,共建“一带一路”倡议不仅促进沿线国家经济发展,还给世界和平稳定注入强大动力,是人类面向未来的共同事业,各国应携手推动共建“一带一路”高质量发展。

新华社研究院院长刘刚说,11年来,共建“一带一路”倡议跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异,开辟了各国交往的新路径,搭建起国际合作的新框架,汇集着人类共同发展的最大公约数。他向会议递交的《“一带一

路”发展学》和《为了更加美好的世界——从人权视角看共建“一带一路”这十年》两份智库报告受到与会专家学者的好评。

保加利亚知名国际关系学者扎哈里·扎哈里埃夫说,共建“一带一路”倡议为各国应对挑战提供了方案,共建国家通过发展战略对接以及在基础设施等项目上的合作加强互动,增进友谊,促进团结,增加了稳定性因素。

上海合作组织前秘书长、乌兹别克斯坦前外长弗拉基米尔·诺罗夫说,共建“一带一路”倡议构建起联通世界的基础设施和贸易网络,在新冠疫情期间为维护全球供应链的稳定发挥了积极作用。

本届欧亚经济峰会为期两天,吸引来自约40个国家的300多名政商学等各界人士参会,包括来自中国人民对外友好协会和新华社研究院的中方代表。

中国兼香型高端白酒

口子窖 | 兼20

口口香传庆新春
福运兼收共团圆

口子窖祝全市人民元宵节快乐

安徽·淮北